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Bhartiya Shikshan Prasarak Sanstha AmabaJogai's

Shri Siddheshwar Mahavidhalaya, Majalgaon

Internal Quality Assurance CelI
Criterion 1 - Curricular Aspects

1.4 Feedback System

1.4.1 Institution obtains feedback on the academic performance and ambience
of the institution from various stake holders, such as Students, Teachers,
Employers, Alumni etc. and action taken report on the feedback is made

available on institutional website.

Feedback Analysis

Academic Year 2Ol8-19
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Shri Siddheshwar MahavidyalayarMajalgaon
Dist. Beed 43ll3l

Feedback Analysis

A Report on The Student Feedback on Curiculum
Academic Year 2018-19

Online feedback on curriculum collected from the students for the academic
year 2O19-2O on various important aspects which include:

1. Getting admission in the college is a matter of pride
2. The admission process is fair and accurate
3. Discipline in the college is good
4. The atmosphere is conducive for learning
5. College information is accessible to all
6 The cnllege emplnlreeg are c++peratirre.
7. Extra cocurricular activity is helpful
8. Sy'llabus is suitublc to thc uoursc and nccd bascd
9. Aims and objectives of the syllabi are clear and well defined to the students
10. Syllabus increases my knowledge and perspective
I l. Whether the syllabus is completed in time
12. How do you rate the student-teacher relationship?
13. How do you rate knowledge base of your teachers?
I 4. Sincerity/comm itment/communication ski I I s of teacher
l5.Required number of books available in library.
16. Are the library staffcooperative and helpful?
17. Do you use educational online resources?
l8.Are the toilets, class rooms, campus cleaned properly?
19. Are you provided with enough drinking water?
20. Are the labs, equipment's in proper working conditions
21. Your grievances are redressed properly?
22. How do you rate "NSS" activity in your college?
23.Scholarship in credited in time in your account
24.College maintains good moral & inculcates ethical values in the students
25.lhave great respect to my college.

(

132 students participated
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Feedback Analysis

Summary of Feedback

Students Feedback on Curriculum
Academic Year 2018-19

Sr.
No.

Parameters (Tick appropriate one) Very
Poor

Poor Moderate Good Very Good

I Getting admission in the college is a matter of pride 04 05 32 44 47

2 The admission process is fair and accurate 08 07 25 42 50

J Discipline in the college is good 0l 0') t7 45 65

4 The atmosphere is conducive for leaming 05 05 30 46 46
5 College information is accessihle to all 04 06 22 46 54

6
-l

Thc collcgc cmployccs arc cooperativc. 06 04 34 48 40
Extro cocurricular octivitr- is hcloiul 01 0?. 17 4\ 6\

o
6 Syllabus is suitable [u lhc uuurse and need based 05 05 30 46 4b
9 Aims and objectives of the syllabi are clear and well

defined to the students
04 06 22 46 54

IO Syllabus increases my knowledge and perspective 06 04 34 48 40
ll Whether the syllabus is completed in time 05 05 32 49 4t

t2 How do you rate the student-teacher relationship? 08 07 25 42 50

13 How do you rate knowledge base of your teachers? 03 02 t7 45 65

t4 S incerity/comm itment/communication skil I s of teacher 05 05 30 46 46
l5 Required number of books available in library. 08 07 25 42 50

t6 Are the library staffcooperative and helpful? t2 t6 20 35 49
l7 Do you use educational online resources? l5 20 22 4l 34
l8 Are the toilets, class rooms, campus cleaned properly? t4 l5 20 40 43

t9 Are you provided with enough drinking water? t2 l0 26 39 45

20 Are the labs, equipment's in proper working conditions 03 02 l7 45 65
21 Your grievances are redressed properly? 05 05 30 46 46
22 How do you rate "NSS" activity in your college? 08 07 25 42 50
23 Scholarship in credited in time in your account t2 l6 20 35 49
24 College maintains good moral & inculcates ethical

values in the students
l5 20 22 4l 34

25 I have great respect to my college. l0 08 23 42 59

Total 132
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Feedback Analysis

1. Getting admission in the college is a matter of pride
Responses: 132

40.0o%

35.OOyo

30.oo%

25.OOo/o

2A.OOYo

15.4O%

10.o0%

5.llll,,(

0.00%

Very toood

2.The admission process is fair and accurate
Responses: 132

The admission process is fair and accurate

6.06%

{
Very Good

Good

Moderate

Poor

t Ver Poor
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Getting admission in the college is a matter of pride
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Feedback Analysis

Discipline in the college is good

50.o0%

50.00%

40.0o%

30.00%

20.00?6

10.00)6

o.oo%

Very Good

3. Discipline in the college is good
Responses: 132

(

4. The atmosphere is conducive for learning
Responses: 132

The atmosphere is conducive for learning

Very Good

Good

Moderate

Poor

n Ver Poor
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Feedback Analysis

5. College information is accessible to all
Responses: 132

College information is accessible to all

(

4s.oo%

40.oo%

35.00%

30.oo%

25.0O%

20.oo%

ls.oo%

70.oo%

5.U0%

0.00n/o

6. The college ernployees are cooperative.
Responses: 132

The college employees are cooperative

Very Good

Good

Moderate

Poor

fr Ver Poor
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7. Extra cocurricular activity is helpful
Responses: 132

Extra cocurricular activity is helpful

(

60.0o%

50.oo%

40.oo%

30.0o%

20.04%

10.00%

U.UU'[

8. Syllabus is suitable to the course and need based
Responses: 132

2.27%

Syllabus is suitable to the course and need based
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Feedback Analysis

9. Aims and objectives of the syllabi are clear and well defined to the students
Responses: 132

Aims and objectives of the syttabi are clear and well defined to the
students

40.940,6

(

50.00%

40.o0%

30.o0%

20.o0%

10.o0%

o.oo%

10. Syllabus increases my knowledge and perspective
Responses: 132

Syllabus increases my knowledge and perspective

(

Very Good

Good

Moderate

Poor

* Ver Poor
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Feedback Analysis

(

I L Whether the syllabus is completed in time
Responses: 132

Whether the sytlabus is completed in time
40.0o%

35.0A%

30.OOo/"

25.OOYT

20.0o%

15.00%

10.00%

5.OOo/o

0.00}6

Very Good

12. How do you rate the student-teacher relationship?
Responses: 132

How do you rate the student-teacher relationship?
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I3. How do you rate knowledge base of your teachers?
Responses:132

6O.OOo/o

50.4o%

40.oo%

30.oo%

20.oo%

10.oo%

0.00%

very Good

I 4. Sincerity/commitmenVcommunication skills of teacher
Responses: 132

How do you rate knowledge base of your teachers?

(

Sincerity/commitment/communication skills of teacher

Very Good

Good

Moderate

Poor

x Ver Poor
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l5.Required number of books available in library
Responses: 132

4O.AOYo

35.OO%

3O.O0o/o

25.OO%

20.oo%

t5.oo%

70.oo%

s.oo%

U,UU}O
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16. Are the library staffcooperative and helpful?
Responses: 132

r\t
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Required number of books available in library

Are the library staff cooperative and helpful?

r Very Good

I GOOd

I Moderate

n Poor

I Ver Poor
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Feedback Analysis
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17. Do you use educational online resources?
Responses: 132

Do you use educational online resources?
3s.00%

30.oo%

25.OO%

2A.OO%

1s.00%

10 onv"

5.OOYo

o.oo%

3L.06%

18.Are the toilets, class rooms, campus cleaned properly?
Responses: 132

1,L.360/o

Very Good

Are the toilets, class rooms, campus cleaned properly?

LO.60%

I Very Good

r Good

I Moderate

# Poor

I Ver Poor
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19. Are you provided with enough drinking water?
Responses: 132

40.OO%o

35.O0%

30.oo%

2s.oo%

20.oo%

75.40%

1n nn%

5.OO%

o.oo%

20. Are the labs, equipment's in proper working conditions
Responses:132

Are you provided with enough drinking
water?

(

Are the labs, equipmentrs in proper working conditions

(
Very Good

Good

Moderate

Poor

a Ver Poor
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21. Your grievances are redressed properly?
Responses:132

(

Your grievances are redressed property?
4A.OO%

35.OA%

30.oo%

25.OO%

20.00%

t5.oo%

10.009(

5.00%

0.00)6

Verycood bood

22. How do you rate "NSS" activity in your college?
Responses: 132

How do you rate 'iNSS" activity in your college?

6.(E,6

Very Good

Good

Moderate

Poor

a Ver Poor
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23.Scholarship in credited in time in your account
Responses: 132

40.oo%

3s.oo%

30.oo%

2s.ao%

20.oo%

t5.ao%

10.ooyo

5.OO%

0,009(

24.College maintains good moral & inculcates ethical values in the students
Responses: 132

College maintains good moral & inculcates ethical
values in the students

9.O9%

Very Good

Good

Moderate

Poor

,i Ver Poor
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Feedback Analysis

(

25.Ihave great respect to my college.

Responses: 132

35.00%

30.00%

25.0096

20.OOY"

1.5.00%

LO.N%

5.00%

0.00%
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I have great respect to my college

Very Good
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Feedback Analysis

Respondents Details:

1. Getting admission in the college is a matter of pride

From the total132 sfudent respondents, maximum 47 respondents rated .rs very good in respect of
Getting admission in the college is a matter of pride by curriculum, followed by 44 respondents,

rated it as good, 32 respondents replied as moderate in this respect poor 05 and 04 very poor.

2. The admission process is fair and accurate
It is found thot thc 50 of studcnt's rcspondcnt opincd thot thc opplioobilitl'of tho odmiscion
process is fair and accurate found very good, 42 think as good, 25 replied as it is moderate while
07 menrloned as poor and 08 very poor.

3. Discipline in the college is good

The 65 respondents from the total students noted that Discipline in the college is good

in curriculum found very good, followed by 45 remarked as good, 17 thinks it is moderate, poor

02 and 03 noted as very poor.

4. The atmosphere is conducive for learning
From the total 132 respondents, 46 of student respondents opined that the atmosphere is

conducive for learning in curriculum found excellent. 46 opined it is good, 30 rated it is average

and 07 as poor and 05 as very poor.

5. College information is accessible to all

It is found that the 54 number of respondents opined that the College information is accessible to
all is found very good.46 thinks in this case as good,22 opined as moderate, while 06 responded

as poor and 04 very poor.

6. The college employees are cooperative

The six aspect of the feedback is concemed with the college employees are cooperative.
The collected information indicates that the number of respondents 40 found the Topics for
competitive examinations included in the Curriculum in curriculum is very good, followed by 48

says it is good, 34 opined as it is moderate, 04 poor and 06 very poor.

M
Go-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya
[Vlaialoaon Dist. Beed (M.S.)
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Feedback Analysis

7. Extra cocurricular activity is helpful

From the total132 respondents, the maximum number of respondents 65 respondents rated as the

Extra cocurricular activity is helpful in curriculum taught is found very good, followed by 45

respondents meted to difficulty level of course content in curriculum is as good, 17 respondents

say it is moderate while 02 responded as poor and 03 very poor.

8. Syllabus is suitable to the course and need based

It is observed that 46 ofthe students feel that Syllabus is suitable to the course and need based

taught is very good, followed,by 46 of them opined as good, 30 observed it is moderate,05

students' respondents rated as poor and 05 very poor.

9. Airns atd ribjeclive* rif tlre syllabi aue clear arrd wcll dcfirtcd to thc studcnts

From the total 132 student's respondents, highest 54 of the respondents opined that the Aims and

objectives of the syllabi are clear and well defined to the students in curriculum taught found very
good. 46 thinks as good,22 observed it is as moderate,06 poor and 04 respondents opined as very
poor.

10. Syllabus increases my knowledge and perspective

It is observed that the 40 respondents think that Syllabus increases my knowledge and perspective

in curriculum is found very good. The 48 respondents remarked in this respect as good, 34

respondents say in curriculum is moderate, poor 04 and 06 students think as very poor.

11. Whether the syllabus is completed in time

From the total 132 respondents 41 opined that the Whether the syllabus is completed in time
from curriculum is found very good, followed by 49 thinks that it is good, 32 says it is moderate

while 05 respondents opined poor and 05 very poor.

12. How do you rate the student-teacher relationship?

It is found that 50 students respondent rated to curriculum found very good, 42 think it is good,

25 rated it as moderate, 07 student's respondent as poor and 08 very poor.

IQAC
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Feedback Analysis

13. How do you rate knowledge base ofyour teachers?

From the total 132 student respondents, maximum 65 respondents rated as very good in respect of How do
you rate knowledge base of your teachers? by curriculum, followed by 45 respondents, rated it as good, 17

respondents replied as moderate in this respect, poor 02 and 03 very poor.

14. Sincerity/commitment/communication skills of teacher

It is found that the 46 of student's respondent opined that the applicability of the

Sincerity/commitmenVcommunication skills of teacher
found very good, 46 think as good, 30 replied as it is moderate while 05 mentioned as poor and 05 very
poor

lS.Itquit'ed uuutbet' of boolu rrvoilrrblt irt lilir rrr.t

The 50 respondents from the total students noted that Required number of books available in library.in
curriculum found very good, followedby 42 remarked as good, 25 thinks it is moderate, poor 07 and 08

noted as very poor.

16. Are the library staff cooperative and helpful?

From the total132 respondents, 49 of student respondents opined that the Are the library staff cooperative
and helpful? in curriculum found very good. 35 opined it is good, 20 rated, it is morerate,l6 poor and l2 as

very poor.

17. Do you use educational online resources?

It is found that the 34 number ofrespondents opined that the Do you use educational online resources? is
found very good. 4l thinks in this case as good, 22 opined as moderate, while 20 responded as poor and l5
very poor.

l8.Are the toilets, class rooms, campus cleaned properly?

The eighteen aspect of the feedback is concerned with Are the toilets, class rooms, campus cleaned
properly? The collected information indicates that the number of respondents 43 found the Topics for
competitive examinations included in the Curriculum in curriculum is very good, followed by 40 says it is
good, 20 opined as it is moderate, 15 poor and 14 very poor.
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Feedback Analysis

19. Are you provided with enough drinking water?

From the total 132 respondents, the maximum number of respondents 45 respondents rated as the Are you
provided with enough drinking water? in curriculum taught is found very good, followed by 39
respondents meted to difficulty level of course content in curriculum is as good, 26 respondents say it is
moderate while l0 responded as poor and 12 very poor.

20. Are the labs, equipment's in proper working conditions

It is observed that 65 of the students feel that Are the labs. equipment's in proper working conditions taught
is very good, followed by 45 of them opincd as good, l7 obscrvcd it is moderate,O2 students' respondents
rated as poor and 03 very poor.

21. Your grievances are redressed properly?

From the total 132 student's respondents, 46 ofthe respondents opined that the
Your grievances are redressed properly? in curriculum taught found very good. 46 thinks as good, 30
observed it is as moderate,05 poor and 05 respondents opined as very poor.

22. How do you rate "NSS" activity in your college?

It is observed that the 50 respondents think that how do you rate "NSS" activity in your college?
in curriculum is found very good. T"he 42 respondents remarked in this respect as good, 25 respondents say

in curriculum is moderate, poor 07 and 08 students think as very poor.

2S.Scholarship in credited in time in your account

From the total 132 respondents 49 opined that the Scholarship in credited in time in your account
from curriculum is found very good, followed by 35 thinks that it is good, 20 says it is moderate while l6

respondents opined poor and 12 very poor.

Zl.College maintains good moral & inculcates ethical values in the students

It is found that 34 students respondent rated to curriculum found very good, 4 I think it is good, 22 rated it
as moderate,20 student respondents as poor and 15 very poor.

25. I have great respect to my college.

From the total 132 respondents 49 opined that the I have great respect to my college.
from curriculum is found very good, followed by 42 thinks that it is good,23 says it is moderate while 08

respondents opined poor and l0 very poor.
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Feedback Analysis

Conclusion:

The consolidated feedback report of Students on curriculum is shared with the all
HOD's / Coordinators / Officials of different departments for further appropriate
action and d&Ision making in this respect.

84U,
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Feedback Analysis

A Report on The Teacher Feedback on Curriculum

Academic Year 2OL8-19

Offline feedback on curriculum collected from the teachers of various
discipline in the college for the academic year 2OLB- 19 on various
important aspects which include

1. Applicability of the syllabus to local developmental needs

2. Difficulty level of the syllabus

3. Clarity'about th,; coursc crliicctivcs

4. Weightage given to employabrlrty

5. Depth of the course content

6. Incorporation of latest knowledge & information

7. Research Possibilities

8. Mechanism used for development / revision of curriculum by BOS

9. Weightage given to learning values like knowledge, skills, analytical abilities,
etc.

10. Relevance of course outcomes

I l. Quality and clarity of textual /study /reference material suggested

12. Overall Rating

40 Teachers participated in the survey consisting of 12 aspects / questions

Ad-
Co-Ordinator
IQAC
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Feedback Analysis

Summary of Feedback

Teachers Feedback on Curriculum
Academic Year 2018-19

(

t

Co-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar MahavidYalaYa
Majalgaon Dist. Beed (M.S.)

tnr, .,,on"Intl[?'fi I l,
Maja tsa on, Do,. r";li[f ill"

Sr.
No

Parameters (Tick Appropriate one) Excellent Good Average Below
Average

I Applicability of the syllabus to local
developmental needs

18 t9 03

2. Difficulty level of the syllabus t9 t9 02

3. Clarity about the course objectives t'/ l8 U5

4. Wcightagc givcn to cmployability

OWiti Jf Ur" r.,uulsu t untuut

l8

t9

18

t7

04

045.

6. Incorporation of latest knowledge &
information

l8 20 02

7. Research Possibilities 18 20 02

8. Mechanism used for development /
revision of curriculum by BOS

18 t9 03

9. Weightage given to learning values like
knowledge, skills, analytical abilities.

I7 20 03

10. Relevance of course outcomes 18 20 02

11. Quality and clarity of textual istudy
/reference matenal s uggested

t9 r9 02

12. Overall Rating 18 20 02
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Applicability of the syllabus to local developmental
needs

50%

40%

30%
(

20%

1,O%

0e(,

2. Difficulty level of the syllabus

Responses:40

UYo

Below Average

Difliculty level of the syllabus

016

r Excellent r Good r Average n Below Average

l. Applicability of the syllabus to local developmental needs

Responses:40

I
Excellenr

aD-
Co€rdinatur

'T#;fi,sft:[:,,,nf:r- Princioal
ilfr{ fitfd}rcr hrue r i.ro t *rielv alave

nlrbrcn.DbrB.cd rst rrt

bood

r Excellent r Good
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(

3. Clarity about the course objectives

Responses:40

s0.00%

40.0o%

30.00%

zo.oo%

10.00%

0.0096

Fxcellent Gnorl

* Excellent * Good

Average

* BelowAverage

AYo

Relnur Arrera6n

4. Weightage given to employability

Responses:40

Weightage given to employability
g%

r Excellent r Good r Average $ BelowAverage

Co-Ordinar*rtonc
"il, :,5'd:",Iil,,3i U3:3i$l 3li' 

- Prlncipnl
thrl Slddharii uver iriahayEyrhye

I{rfrcn"OlLB.Gd rSiuf

Clarity about the course objectives

(



*o;ryf ild 3G t I 3Trtfr *d{t qGd lt

Bhartiya Shikshan Prasarak Sanstha Ambajogai's

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya,Majalgaon
Dist. Beed 43ll3l

Feedback Analysis

5. Depth of the course content

Responses:40

50.00%

45.O0%

40.4o%

35.0O%

30.00%

25.OO%

20.00%

1,5.OO%

to.oo%

s.00%

0.0016

Depth of the course content

Good Average

r Excellent * Good ,, Average Below Average

Below Average

6. Incorporation of latest knowledge & information

Responses:40

Incorporation of latest knowledge & information

u

r Excellent r Good r Average s EelowAverage

gs-ur$iilator
IQAC

Shri- Siddheshwar Mahavidva lava
Majalsaon Dist. Beed (M15.r'-

Wroffi



+a"qri ild 3G t I 3ntft tddt qGd lt

Bhartiya Shikshan Prasarak Sanstha Ambajogai's

Shri Siddheshwar MahavidyalayarMaj algaon
Dist. Beed 43ll3l

Feedback Analysis

(

7. Research Possibilities

Responses:40

6OYo

50%

40%

30%

20%

to%

o%

Excellent

Research Possibilities

Good Average BelowAverage

s Excellent c Good , Average Below Average

8. Mechanism used for development / revision of curriculum by BOS

Responses:40

Mechanism used for development / revision of
curriculum by BOS

7.swo%

r Excellent r Good r Average a BelowAverage

Co-OrCinator
IQAC

Shri SidCheshwar Mahavidvalava
Maialgaon Dist. Beed (M.S.)'

6z^ft
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(

9. Weightage given to learning values like knowledge, skills, analytical abilities, etc.

Responses:40

Weightage given to learning values like knowledge,
skills, analytical abilities,etc.

60.o0%

so.oo%

40.oo%

30.00%

lU.UUYo

10.00%

U.UU%

Excellent Good Average

" Excellent o Good . Average Below Average

Below Average

10. Relevance of course outcomes

Responses:40

Relevance of course outcomes

ffi

r Excellent r Good r Average " BelowAverage

Co-Oretinator
IQAC

Shri- Siddheshwar Mahavidvalava
Majalsaon Dist. BeeO 1Ml5.r'-
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(

11. Quality and clarity of textual /study /reference material suggested

Responses:40

Quality and clarity of textual /study /reference material

50.oo%

40.oo%

30,00%

20.0o%

ln 0n1}6

o.oo%

Excellent Good Average BelowAverage

r Excellent . Good s Average Below Average

12. Overall Rating.

Responses:40

Overall Rating

M

r Excellent r Good - Average x BelowAverage

Co-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar MahavidYalaYt
Maialgaon Dist. Beed (M.S')

suggested

s-xz
('n'".*n )

u#

47.54Y"

y6

(

1.,, i 'I..." :i', ,.,i'i'lri ..tt;;lr1i,.fl7irry,
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Feedback Analysis

Respondents Details:

1. Applicabilit_v of the syllabus to local developmental needs

The 40 teacher respondents had given their responses on Applicability of the syllabus to local
developmental needs. It is found that 18 respondents rated as excellent, followed by 19 and 03
respondents says good, and average respectively.

2. Difficulty level of the syllabus

It is found that the l9 of teacher respondent opined that the Difficulty level of the syllabus in
curriculum is found excellent, followed by 19 think it is good, 02 replied as it is average.

3. Clarify abuut thc cuursc objectives

Thc hlghust l7 rcspondents ltoff thc toul tcacher thurk tlnt Ularrty abuul lhu uuursc ubjet:trvcs rn
cufflculum fouttd cxccllcfit; followud try l8 rcurarLcr.l as guutl, U5 upmur.l rt rs as avtrraBu

4. Weightage given to employability

The fourth aspect ofthis survey concerned with Weightage given to employability in curriculum.
From the total 40 teacher respondents, majority teachers l8 says that the Weightage given to
employability in curriculum found excellent. 18 observed it is good, 04 rated it as average.

5. Depth of the course content

As far as Depth of the course content is concemed maximum 19 number of respondents opined
that they found it excellent followed by 17 think it is as good, 04 remarked it as average and
responses not received as below average in this case.

6. Incorporation of latest knowledge & information

The six aspect of the feedback is concerned with Incorporation of latest knowledge & information.
It is observed that the 18 teachers says that the incorporation of the latest knowledge &
information in curriculum found excellent. 20 says it is good, 02 rated as it is average.

Go.6rdinator
shrr sffi hc iiJl? 

iffi 
1,. woy. r"* utseirtgrorr,tr* g.oo rtj iiJ' 
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Shri Siddheshwar Mahavidyalaya

Majalgaon Dist. Beed (M.S.)

(



arFqrs 6ta 3G t I 3{rtfi'ffi crF$ u

Bhartiya Shikshan Prasarak Sanstha Ambajogai's

Shri Siddheshwar Ma havidyalaya,Maj algaon
Dist. Beed 43ll3l
Feedback Analysis

7. Research Possibilities

From the total40 teacher respondents. the l8 respondents found Research Possibilities in
curriculum found excellent, followed by 20 and 02 replied as good and average respectively in
this respect.

8. Mechanism used for development / revision of curriculum by BOS

The l8 of the teachers says Mechanism used for development / revision of curriculum by BOS is
found excellent, followed by 19 opined as it is good, 03 says average and no response received as

llelow Average in fhis case

9. Weightage given to learning values like knowledge, skills, analytical abilities, etc.

On the feedback of Weightage given to learning values like knowledge, skills, analytical abilities,
etc. in the curriculum, from the teacher respondents, I'l oI the total respondents oprned that the
Weightage given to leaming values like knowledge, skills as well as analytical abilities in
curriculum is found excellent, followed by 20 says it is good, 03 replied as average and responses
not received as Below Average as far as this issue is concerned-

10. Relevance of course outcomes

The respondents l8 rated Relevance of course outcomes in curriculum found excellent, followed
by 20 rated as good, 02rated as average.

11. Quality and clarity of textual /study /reference material suggested

The aspect of the feedback is concerned with Quality and clarity of textual /study /reference
material suggested. It is observed that thelg teachers says that the incorporation of the latest
knowledge & information in curriculum found excellent. 19 says it is good, 02 rated as it is
average.

12. Overall Rating

From the total44 teacher respondents. the l8 respondents found Overall Rating in curriculum
found excellent followed by 20 and02 replied as good and average respectively in this respect.

' tH lqg:l: fr, sft :[3,/,nrs : i,"

Codrdimator Ma.--,-,rftnctDrl
{iirl tlrHtrcr,t*ar iiahevidyrlrp
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Feedback Analysis

The consolidated feedback report of teachers on curriculum is shared with the all HOD's/ Coordinators
Officials of different departments for further appropriate action and decision making in this respect.
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Feedback Analysis

A Report on The Alumni Feedback on Curriculum
Academic Year 2OL$-L9

Offline feedback on curriculum collected from the alumni for the
academic year 2Ol8-19 on various important aspects which include:

1. Fulfilment of my learning needs

2. Applicability of the curriculum to real life situations

3. Clarity about the course objectives

4. Wcightagc givcn to enrployability

5. Weightage given to skill development

6. Weightage given to entrepreneurship

7. Difficulty level of the course content

8. Promotion of independent thinking by curriculum

9. Usefulness of the curriculum at workplace

10. Usefulness of the curriculum in my higher education

11. Fulfilment of leaming objectives

12. Overall rating

Co-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar Mahavidyalava
Majatgaon Dist. Beed (M15:r'- "ff:t;ff:*lifr*.[?i11,.
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Feedback Analysis

Summary of Feedback

Alumni Feedback on Curriculum
Academic Year 2018-19

I

Sr.
No

Parameters (Tick Appropriate one) Excellent Good Average Below
Average

I Fulfillment of my learning needs 23 2t 05 03

2. Applicability of the curriculum to real
life situations

20 06 03

aJ. Clarity about the course objcctivcs 2t 20 05 06

4. Weightage given to employability t9 Z) 06 04

5. Weightage given to skill development t9 20 07 06

6. Weightage given to entrepreneurship 20 2t 07 04

7. Difficulty level of the course content 23 2t 05 03

8. Promotion of independent thinking by
curriculum

20 23 06 03

9. Usefulness of the curriculum at
workplace

2t 20 05 06

10. Usefulness of the curriculum in my
higher education

20 22 06 04

11 Fulfilment of learning objectives 20 2t 06 05

t2. Overall rating t9 21 07 05

fi^),V-----
Co-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar MahavidYalaYa
Majalgaon Dist. Beed (M.S.) 'ffi:f;ll;;i*ft[1w*^
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(

l. Fulfilment of my learning needs

Responses: 52

50.00%

40.oo%

30.0096

20.00%

10.00%

U.UWI,

2. Applicability of the curriculum to real life situations

Responses: 52

Below Average

Applicabili(v of the curriculum to real life situations

Excellent

Good

Average

Below Average

Co-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya
Maialgaon Dist. Beed (M.S.)

Fulfilment of my learning needs

l



a;Rr* da 3G t I jnrfr arffi qrBs il
Bhartiya Shikshan Prasarak Sanstha Ambajogai,s

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya,Maj algaon
Dist. Beed 43ll3l
Feedback Analysis

3. Clanty about the course objectives

Responses: 52

(

4. Weightage given to employability

Responses: 52

Weightage given to employability

r Excelent r Good r Average x BelowAverage

Co-CIrdinator
IQAC

Shri Siddheshwar MahavidyalaYa
Maialgaon Dist. Beed (M.S.) a.#ri#my.

Clarity about the course objectives

35.00%

30.04%

25.0A%

20.oo%

15.OO%

70.oo%

r ooi(

o.oo%

Below Average
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5. Weightage given to skill development

Responses: 52

Weightage given to skitl development
45.OO%

40.oo%

35.OO%

30.oo%

25.0O%

20.ooo/"

15.0016

70.00%

s.00%

0.00%

Good

r Excellent r Good r Average

Average BelowAverage

Below Average

6. Weightage given to entrepreneurship

Responses:52

Co-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar Mahaviclyataya
Maialgaon Dist. Beed (M.S.)'

Weightage given to entrepreneurship

r Excellent r Good r Average r BelowAverage

Prlncipal
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7. Difficulty level of the course content

Responses: 52

45.00%

40.00%

3s.00%

30.00%

25.OOgA

20.00%

15.00%

lo.oo%

s.00%

o.oo%

Difficulty level of the course content

Good Averagc

tr Excellent r Good I Average Below Average

Below Average

8. Promotion of independent thinking by curriculum

Responses: 52

Promotion of independent thinking by curriculum

r Excellent r Good r Average r BelowAverage

.Go€rdinator

IQAC
Sfui Siddheshwar Mahavicvatava

Maialgaon DisL BeeJ (wr1S.t'-

5.7604

11.53%
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9. Usefulness of the curriculum at workplace

Responses: 52

Usefulness of the curriculum at workplace
50.oo%

40.o0%

30.00%

20.oo%

10.oo%

o.oo%

Excellent Good Average

" Excellent o Good Average Below Average

10. Usefulness of the curriculum in my higher education

Responses: 52

Usefulness of the curriculum in my higher education

7.69X,

r Excellent r Good r Average r BelowAvarage

Below Average

Co-Ordirca*.ilr
IQAC
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11. Fulfilment of leaming objectives

Responses: 52

s0.00%

. 4O.OO%(
30.00%

20.00%

10.00x

a.oo%

Excellent Good

r Excellent , Good .. Average

12. Overall rating

Responses: 52

Overall rating

r Excellent r Good . Average " BelowAverage

Average

Below Average

Below Average

wd
PrinclPal
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h Eld0ro*hwar MahavidYehya
f&{alglon,Distts*ed 431 t 3l



+-dqrt Aa 3G t I srrfi' *iffi qrGd n

Bha rtiya Shikshan Prasa ra k Sanstha Am baj ogai's

I

Sh ri Siddheshwar Mahavidyalaya,Maj algaon
Dist. Beed 43ll3l
Feedback Analysis

Respondents Details:

1. Fulfilment of my learning needs

From the total52 Alumni respondents, 23 respondents rated Fulfilment of my learning needs from
curriculum as excellen! followed by 21,05 and 03 of respondents rated as good, average and
below average respectively.

2. Applicability of the curriculum to real life situations

It is noted that the 20 of Alumni respondent opined that the Applicability of the curriculum to rcal
litb situations curriculum as excellent, 23 thinks as good, 06 replied as it is average and 03 below
average respectively.

3. Clarity about the course objectives

T}lre 2l respondents from the total Alumni noted that Clarity about the course objectives in
curriculum found excellent followed by 20 remarked as good,05 and 06 average and below
average respectively.

4. Weightage given to employability

It is found that the 2l number of Alumni opined that the Weightage given to employability is
found excellent.23 Alumni think in this case as good, 06 and 02 averuge and below average
respectively.

5. Weightage given to skill development

From the total52 respondents, 19 of respondents opined that the Weightage given to skill
development found excellent and20 opined it is good, 07 and06 average and below average
respectively.

6. Weightage given to entrepreneurship

It is found that the 20 number of Alumni opined that the Weightage given to entrepreneurship is
found excellent. 2l Alumni think in this case as good, 07 and 04 average and below average
respectively.

ilxg'
princiorl
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. 7. Difficulty level of the course content

The collected information indicates that the of respondents 23 found excellent Difficulty level of
the course content, followed by 2l says it is good.05 remarked as average and 03 says below
average.

8. Promotion of independent thinking by curriculum

From the total52 respondents, 20 of respondents opined that the Promotion of independcnt
thinking by curriculum as excellent and 23 opined it is good, 06 and 03 average and below
Average respectively.

9. Uscfulncss of thc curriculurn ut w,orkplace

Il, iu uutud tltut thu ll uf ,'\lutttttl luupontlont oplncd $at tltc Uicfulnc,ss ol uir, uurruuluur d[
workplace curriculum as excellent, 20 thinks as good, 05 replied as it is average and 06 below
average respectively.

10. Usefulness of the curriculum in my higher education

From the total52 Alumni respondents, 20 respondents rated Usefulness of the curriculum in my
higher education from curriculum as excellenl followed by 22,06 and 04 of respondents rated as
good, average and below average respectively.

11. Fulfilment of learning objectives

It is noted that the 20 of Alumni respondent opined that the Fulfilment of learning objectives
curriculum as excellent, 21 thinks as good, 06 replied as it is average and 05 below average
respectively

12. Overall rating

The 19 respondents from the total Alumni noted that Overall rating in curriculum found excellent
followed by 2l remarked as good,O7 and 05 average and below average respectively.

Cofrdinator
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Conclusion:

The consolidated feedback report of Alumni is shared with the all
HOD's/C oordinatorsioffi cials of di fferent departments for fu rther appropri ate action
and decision making in this respect.
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A Report on the employer's feedback on curriculum
Academic Year 2018-19

Offline feedback on curriculum collected from the Employers
for the academic year 2018-19 on various important aspects which include:

l. Weightage given to employability / skill development
2. Fulfilment of demands at our work place
1 Tnchlsion of course content suitable to my industr5,
4. Relevance to current knowledge and information
5. Dcpth ofthc coursc contcnt
6. Communication / presentation skill development
7. Promotion to independent thinking
8. Incorporation of components of manageriaU leadership abilities
9. Promotion of development of human resources
10. Importance given to learning values
I 1. Overall rating

OL
Co-Ordinator
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Feedback Analysis

Summary of Feedback

Employers Feedback on Curriculum
Academic Year 2018-19

(

(

n\
trlrnvrlw)-

Co-Ordinator
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Sr.
No

Parameters (Tick Appropriate one) Excellent Good Average Below
Average

1 Weightage given to employability / skill
development

05 08 02

2. Fulfilment of demands at our work place 06 07 02

J. Inclusion of course content suitable to my
industry

06 07 02

4. Relevance to current knowledge and
inttrrmation

06

05

07

o8

02

.5. Depth of the corrrse cnntent 0?

6. Communication / presentation skill
development

04 09 02

7. Promotion to independent thinking 06 07 02

8. Incorporation of components of managerial/
leadership abilities

04 09 02

9. Promotion of development of human
resources

05 08 02

10. Importance given to learning values 05 08 02

ll Overallrating 04 09 02
Total 15

M
RT

I



arerd'6fd JnB t I 3rrfi *ffi crB$ il
Bhartiya Shikshan Prasarak Sanstha Ambajogai's

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya,Majalgaon
Dist. Beed 43ll3l
Feedback Analysis

l. Weightage given

Responses: 15

to employability / skill development

Weightage given to employability / skill

(

60.o0%

50.00%

40.00%

30.40%

20.00%

10.00%

O.OOo/"

2. Fultilment of demands at our work place

Responses: 15

Fulfilment of demands at our work place

ffi

Eclow ltvcrogc

Excellent

Good

Average

Below Average

Co0rdinator
IQAC

Shri Siddheshwar MahavidYalaYa
fllaiatrnron Dist. BeeC (lt"'tl.S')

I



*Hri ild 3G t r rr* arffi qGd l
Bhartiya Shikshan Prasarak Sanstha Ambajogai's

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya,Maj algaon
Dist. Beed 43ll3l
Feedback Analysis

3. Inclusion of course content suitable to my industry

Responses: l5

Inclusion of course content suitable to my industry

(

50%

40%

30%

20%

70%

o%

4. Relevance to current knowledge and information
Responses: 15

Relevance to current knowledge and information

M

Below Average

Excellent

Good

Average

Below Average

^)\9\n'7
co-o166ator
IQAC

Shri Siddheshwar MahavidYalaYa
t!:ialnAnn Dlst Fned itt{ S.)
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5. Depth of the course content
Responses: l5

(

Below Average

Depth of the course content
50.00%

s0.00%

40.ooyo

30.oo%

?oon%

10.00%

0.0016

6. Communication / presentation skill development
Responses: I5

Communication / presentation skitl development

w6

Excellent

Good

Average

Below Average

Co-Ordinator

'ffi:ls*;fi€ft:[;?nrs:i*

1 
tuarrarasrrtra 
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Uul*</
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f*asrooDisr. BGGd +si iii -

53.33Yo
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Promotion to independent thinking

7. Promotion to independent thinking
Responses: l5

50%

40%

30%

20%

(

Below Average

8. Incorporation of components of managerial/ leadership abilities

Responses: 15

n\r
$.rly

Go-orf,inator
IQAC

Shri Siddheshwar MahavidYalaYa
Majalgaon Dist. Beed (M.S.)

Princioel
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Er[lon,DrlEaad +Sf tsi -

Incorporation of components of manageriaU
leadership abilities
M

Excellent

Good

Average

Below Average

L
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9. Promotion of development of human resources
Responses: 15

60.00%

50.oooa

40.4o%

JU.UO%

t0.00%

LO.OO%

0.00%

10. Importance given to leaming values
Responses: 15

Promotion of development of human resources

(

Importance given to learning values

M

Below Average

Excellent

Good

Average

Below Average

@-
IQAC

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya
Majalgaon Dist. Beed (M.S.)
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(

l l. Overall rating
Responses: 15

Overall rating
70.o0%

60.00%

50.00%

40.00%

30.00%

20.00%

rU.UU%

o.oo%

Below Average

Conclusion:

The consolidated feedback report of Employers is shared with the all HOD's/ Coordinators/
Officials of different departments for further appropriate action and decision making in this
respect

M,
codin to,
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Respondents Details:

l. Weightage Given to Employability/Skill Development
In the academic year 2018-19, total l5 employer respondents marked their responses on
Weightage given to employability / skill development in curriculum. It is observed that33.33%o of
the respondents says excellent in this regard and 53.33o/o respondents replied as good. 13.33%
responses found in favour ofaverage and no below average option on the given question.

2. Fulfilment of Demands of at Our Workplace
It is found that the highest 40oh of cmploycr remarked that the fulfilment of demands of at our
workplace in curriculum found excellent, followed by 46.66%opined as good nd 13.33o,6replied
m &vcrogc in this rcspcct. No body sclcctcd thc optiuu bcluw avetaH,u fiurn [hp rsupulldqflt$.

.1. lnt:luslon of (.ourse Conrenrs Surlublc lu tlly lnrluslry
The maximum 40%o respondent employer opined that inclusion of course contents suitable to their
industry found excellent followed by 46.66% observed it is good. Responses L3.33%received to
average and not below average option in this case.

4. Relevance to Current Knowledge and Information
From the total 15 employer respondent's 40 %o number of respondents opined that the relevance
to current knowledge and information in curriculum found excellen! followed by 46.66%think as
it is good and l3.33Yo says as average. Responses not received as below average in this respect.

5. Depth of The Course Content
It is found that the 33.33o/o respondents opined on depth of the course content in curriculum found
excellent, 53.33yo think it is good in curriculum and 13.33o/o observed it is average.

6. Communication/Presentation Skill Development
From the total 15 employer, 26.66% respondents opined that communication /presentation skill
development though curriculum found excellen! followed by 60% opined as good and 13.33o/o
thinks it is as averirge. Response not received to below average option.

IQAC
Shri Siddheshwai- Mahavidvalava

Majalgaon Dist. Beed (M.S )'

W
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T.Promotion to Independent Thinking
It is observedthat 40Yo respondents opined on promotion to independent thinking through
curriculum as excellen! followed by 46.66% says it is found excellent, 13.33 % replied as
average.

8. Incorporation of Development of Managerial/Leadership Abilities
On the issues of development of managerial leadership abilities,the 26.66 o/o respondents think
that the curriculum found excellent in this respec! followed by 6A % opined as good and l3-33Yo
think it is average. Response not received to below average option as far as incorporation of
development of managerial/leadership abilities aase is concemed.

I Prnmntion of Development of Humen Rcaourcss
On promotion of development of human resources through curriculum the highest number of
respondents 33.33 % replied as it is found excellen! followed by 53-33 oZ says it is good and
l333Yo think it is average-

10. Importance Given to Learning Values
lt is observed that majority 33.33% of respondents says that in curriculum importance given to
leaming values is found excellent and 53.53Yo replied as good and 13.33%othink it is average.
whereas response not received to below average option in this case.

I l. Overall Rating

Finally, the total employer rated to curriculum.26.66o/oratedcurriculum as
excellent, followed by 60 % replied as good and 13.33Yo rated it average. Nobody rated
to curriculum as below average.
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Conclusion:

The consolidated feedback report of Employers is shared with the all
HOD's/Coordinators/Offi cial s o f di fferent departments for fu ither appropri ate acti on
and decision making in this respect.
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